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Załącznik Nr 9 do Specyfikacji Warunków Zamówienia
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Przedmiotem zamówienia jest:

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych powstających na terenie Gminy Rajcza z nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe na terenie gminy Rajcza.
1. Kody zamówienia według Wspólnego Słownika Zamówień (CPV):

90500000-2 usługi związane z odpadami
90511000-2 usługi wywozu odpadów

90513100-7 usługi wywozu odpadów pochodzących z gospodarstw domowych
90533000-2 usługi gospodarki odpadami
2. Zbiórka odpadów komunalnych odbywać się będzie z podziałem na odpady: 

a) Niesegregowane, zmieszane,
oraz selektywnie zbierane:
b) popioły z palenisk domowych, 
c) odpady opakowaniowe z metali, tworzyw sztucznych oraz odpady opakowaniowe  wielomateriałowe,
d) tworzywa sztuczne,
e) metale, 

f) szkło,
g) papier i tektura,
h) odpady ulegające biodegradacji,

i) tekstylia,
j) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,
k) odpady wielkogabarytowe oraz zużyte opony,
l) inne odpady nie ulegające biodegradacji,
m) odpady zielone,
n) odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach domowych 
(tj. chemikalia, zużyte baterie i akumulatory i inne),
o) przeterminowane leki,

p) odpady komunalne nie wymienione w innych podgrupach.
3. Bezpośrednio z nieruchomości odbierana będzie każda ilość zgromadzonych odpadów komunalnych wyszczególnionych w ust. 2 pkt. a-h.
4. Właściciele nieruchomości zamieszkałych samodzielnie dostarczają do gminnego punktu selektywnej zbiórki odpadów: przeterminowane leki i chemikalia, zużyte baterie i akumulatory, zużyty sprzęt elektryczny, zużyte opony (4 szt. na rok, powyżej tej ilości odpłatnie), gruz (0,5m3/na rok, powyżej tej ilości odpłatnie) odpady  rozbiórkowe, zużyte tekstylia w tym ubrania oraz opakowania po środkach ochrony roślin i nawozach.
5. W ramach zagospodarowania odpadów wykonawca zobowiązany jest do przekazywania odebranych niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, do instalacji komunalnej. W przypadku selektywnie zebranych i odebranych odpadów komunalnych bezpośrednio z nieruchomości w ramach zagospodarowania  odpadów, Wykonawca zobowiązany jest do ich przekazywania do instalacji odzysku i unieszkodliwiania oraz zgodnie z hierarchią postępowania z odpadami, o które mowa w art. 20 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach
6. Charakterystyka terenu realizacji usługi: 

a) Powierzchnia Gminy Rajcza wynosi 131 km2;
b) Długość dróg na terenie Gminy Rajcza ok. 98 km dróg gminnych i 45,4 km dróg powiatowych.
c) Szacunkowa liczba osób zameldowanych w zabudowie jednorodzinnej: ok. 8409 osób przy czym w roku ubiegłym zbiórką odpadów komunalnych objęto 7245 osoby. Szacunkowa liczba budynków to około 2400 w przypadku stałych mieszkańców i 770 w przypadku nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
d) Wykaz w/w nieruchomości będzie stanowił odrębny załącznik tj. Umowa powierzenia danych.
e) W trakcie trwania zamówienia przewiduje się wzrost liczby gospodarstw w zabudowie jednorodzinnej o około 30 budynków.
f) Lokalizacja wymagająca użycia pojazdów o podwyższonych zdolnościach trakcyjnych/terenowych(zamawiający rekomenduje używanie pojazdów z napędem na wszystkie koła): 
a) Rycerka Górna – Przegibek (1000 m n.p.m.), Magura, Tatarki, Maskierówka,
b) Sól – Oźna (952 m n.p.pm.), Klimasy, Walatki, Łozki, 
c) Zwardoń – Bór, Skalanka, Węglarze, Stańcówka, Pydychy ,Myto (najwyżej położony  punkt 850 m n.p.m.),
d) Rycerka Dolna – Głębokie (650 m n.p.m.),
e) Sól Kaczora – Chromiczaki, Polana, Urbanki (najwyżej położony punkt 700 m n.p.m.
f) Rajcza – Dziaski, Graberki, Kowalówka, Sarnówka, Basiówka, Lyski, Podgórka (najwyżej położony pkt 800 m n.p.m.)
Zamawiający nie narzuca parametrów technicznych pojazdów i innych urządzeń jakimi Wykonawca posłuży się do wykonania zamówienia, wymaga jednak by Wykonawca zastosował środki techniczne adekwatne do położenia obszaru realizacji usługi, stanowiącej przedmiot zamówienia ze szczególnym uwzględnieniem utrudnień jakie mogą wystąpić w warunkach zimowych (w szczególności dotyczy to parametrów takich jak manewrowość i zdolności trakcyjne używanych pojazdów). Tam gdzie duży samochód śmieciarka odbierający odpady nie może dojechać wskazane jest odbieranie balastu i popiołu w czarnych workach z miejsc umożliwiających odbiór.
7. Szacowana maksymalna ilość odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach znajdujących się na terenie gminy Rajcza w okresie udzielenia zamówienia może wynieść około 2400 Mg (200 Mg/miesiąc), ilości odbieranych odpadów przyjęte zostały jako wartości szacunkowe. Rzeczywiste ilości odpadów mogą odbiegać od podanych w Specyfikacji. Średnia ilość odpadów:
-  odpady segregowane około  570 Mg/rok;

- odpady niesegregowane  około 870 Mg/rok, 

- popiół około 350 Mg/rok,

- odpady wielkogabarytowe 250 Mg/rok, 

- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny około 50 Mg/rok, 

- odpady biodegradowalne około 5 Mg/rok;

- odpady niebezpieczne około  60 Mg/rok;
-inne w tym gleba, ziemia, gruz budowlany około 160 Mg/rok
Podane w Specyfikacji ilości odbieranych odpadów przyjęte zostały jako wartości szacunkowe. 
8. Wykonawca zobowiązany jest do:
a) zapewnienie dojazdu do punktów trudno dostępnych (w szczególności zimą) poprzez zorganizowanie środków transportu, które umożliwiają odbiór odpadów z punktów adresowych o utrudnionej lokalizacji,
b) wyposażenia swoich pojazdów w system monitoringu bazującego na systemie pozycjonowania satelitarnego, umożliwiające trwałe zapisywanie, przechowywanie i odczytywanie danych o położeniu pojazdu i miejscach postoju, z możliwością sprawdzenia pozycji samochodu, na wezwanie Zamawiającego

c) prowadzenie różnych form działań edukujących w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi w szczególności, w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych i zapewnienie obsługi technicznej podczas imprez ekologicznych, odbywających się na terenie Gminy Rajcza,
d) przeprowadzanie kontroli realizacji, przez właściciela nieruchomości, obowiązku  w zakresie selektywnego zbierania odpadów, zgodnie z wymogami określonymi w SWZ,

e) zapewnienia i dostarczenia worków do prowadzenia selektywnego zbierania:
· papieru, tektury (w tym opakowania, gazety, czasopisma itp.) - worki o zabarwieniu niebieskim z napisem „PAPIER”,
· metali, tworzyw sztucznych, opakowania wielomateriałowe - worek o zabarwieniu żółtym z oznakowanym napisem „METAL I TWORZYWA SZTUCZNE”  o pojemności nie mniejszej niż 100 litrów;
· szkła i odpadów opakowaniowych ze szkła – worek o zabarwieniu zielonym, z oznakowanym napisem „SZKŁO” o pojemności nie mniejszej niż 60 litrów; 
· bioodpady – worki w kolorze brązowym, z napisem „BIO”.
            Worki należy przekazywać właścicielowi nieruchomości. Worki te muszą spełniać następujące wymagania: być wykonane z tworzywa o wytrzymałości nie mniejszej niż dla tworzywa LDPE o grubości minimum 0,2 mm, wyglądać estetycznie, być trwałe i czytelnie oznakowane nazwą i numerem telefonu przedsiębiorcy oraz rodzajem odpadów, jakie mają być do niego zbierane, integralną częścią worka powinien być element umożliwiający jego skuteczne zawiązanie. UWAGA: W przypadku zmiany przepisów prawa w zakresie segregacji odpadów, Wykonawca w ramach ustalonego wynagrodzenia będzie zobowiązany do dostarczania odpowiednich worków. Informujemy że średnio mieszkańcom wydawanych było ok. 8000 worków miesięcznie, z czego ok 70% to worki na surowce a 30% na szkło opakowaniowe i papier. Koszt dostarczenia worków ponosi oferent.
9. Częstotliwość odbioru.
Zgodnie z §13 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Rajcza obowiązuje następująca częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych:

a) Niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych, nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie w okresie od kwietnia do października i jeden raz w miesiącu w pozostałym okresie od listopada do marca.

b) Segregowanych odpadów komunalnych, takich jak: szkło, plastik, metal, papier, tekstylia i odpady wielomateriałowe, jeden raz w miesiącu.

c) Popiół lub żużel  z kotłów c.o. – nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu.

d) Odpadów biodegradowalnych, jeśli nie postąpiono z nimi w sposób określony w §5 pkt 1 Regulaminu poprzez ich dostarczenie do punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK) – nie rzadziej niż 1 raz na dwa tygodnie w okresie od kwietnia do października i jeden raz w miesiącu w pozostałym okresie od listopada do marca.

e) Wielkogabarytowych 1 raz w roku po wcześniejszym ustaleniu terminu i miejsca zbiórki.

f) Elektrośmieci 1 razy w roku po wcześniejszym ustaleniu terminu.
g) Wykonawca będzie odbierał odpady komunalne na podstawie Harmonogramu odbioru odpadów  przekazanego przez Zamawiającego.
h) Wykonawca zobowiązany jest do umieszczenia Harmonogramu odbioru odpadów na własnej stronie internetowej. Zamawiający umieści także Harmonogram odbioru odpadów na   własnej stronie internetowej.
i) Wszelkie zmiany Harmonogramu wymagają formy pisemnej, za wyjątkiem zmian jednorazowych wynikających z nadzwyczajnych sytuacji, np. opady śniegu, nieprzejezdna droga, dzień wolny od pracy. Zmiana harmonogramu nie stanowi zmiany umowy.

j) Wykonawca poinformuje mieszkańców (w sposób zwyczajowo przyjęty) o terminach odbioru odpadów komunalnych oraz o zmianach terminów odbioru, jeżeli takie wystąpią.
10. Ponadto podmiot odbierający odpady zobowiązany jest do zorganizowania i prowadzenia „Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych” znajdującego się na terenie gminy Rajcza, oraz musi umożliwiać, przyjmowanie odpadów, o których mowa w pkt. 1.

Punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych powinien przyjmować odpady od mieszkańców gminy przez cały czas obowiązywania umowy. 
Punkt selektywnej zbiórki odpadów powinien być czynny w dni robocze: od poniedziałku do piątku od godz. 700 do godz. 1500, sobota od godz. 900 do godz. 1300
oraz w niedziele w miesiącach letnich tj. od maja do września. od godz. 1500 do godz. 2000. Wymagania dotyczące prowadzenia punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych (PSZOK):
a) teren musi być wyposażony w niezbędnej ilości urządzenia (pojemniki i kontenery lub wydzielone segmenty) umożliwiające prawidłowy odbiór i magazynowania dostarczonych odpadów;
b) teren musi być utwardzony, ogrodzony, oświetlony i zabezpieczony przed dostępem osób niepowołanych, spełniający wymagania prawne dotyczące emisji hałasu i zanieczyszczeń, warunków sanitarnych i budowlanych;
c) na terenie PSZOK znajdować się musi, w miejscu ogólnie dostępnym, tablica informacyjna zawierająca dane Wykonawcy (pełna nazwa, adres i nr telefonu), wykaz rodzajów przyjmowanych odpadów komunalnych, dni i godziny pracy PSZOK;
d) odpady zebrane w PSZOK będą przekazywane do podmiotów uprawnionych do ich odzysku lub unieszkodliwiania;
e) odpady zielone przyjmowane na PSZOK będą przekazywane bezpośrednio do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych;
f) wyposażenie PSZOK w wagi z ważnymi świadectwami zgodności i legalizacją Głównego Urzędu Miar;
g) miejsca magazynowania zebranych odpadów komunalnych będą zabezpieczone przed emisją zanieczyszczeń do gruntu oraz chroniące zebrane odpady przed wpływem czynników atmosferycznych;
h) Wykonawca ma zadbać o czystość i porządek na terenie PSZOK.

11.  Działania informacyjne:

a) Obowiązkiem Wykonawcy jest zamieszczenie na swojej stronie internetowej Harmonogramu odbioru odpadów. 
b) W przypadku niedopełnienia przez właściciela nieruchomości obowiązku w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych przedsiębiorca odbierający odpady ma obowiązek zostawienia źle wysegregowanych odpadów na nieruchomości z pisemną informacją dla właściciela o konieczności ich posegregowania. Każda taka sytuacja powinna być udokumentowana w formie dokumentacji fotograficznej z datą wykonania, w sposób niebudzący wątpliwości w zakresie przypisania odpadów do konkretnej nieruchomości, przez pracownika przedsiębiorstwa. W razie  powtórzenia się sytuacji, sporządzona dokumentacja fotograficzna będzie podstawą do wydania decyzji administracyjnej naliczającej zmianę wysokości opłaty przez Urząd Gminy.
12. Inne obowiązki Wykonawcy:
a) Wykonanie przedmiotu zamówienia w sposób fachowy, nie powodujący niepotrzebnych przeszkód oraz ograniczenie niedogodności dla mieszkańców Gminy Rajcza do niezbędnego minimum.

b) Wyposażenie własnych pracowników zajmujących się wywozem odpadów w odzież ochronną z widocznym logo Wykonawcy.
c) Dokonywanie odbioru i transportu odpadów, również w przypadkach, kiedy dojazd do punktów zbiórki odpadów komunalnych będzie utrudniony z powodu prowadzonych remontów dróg, złych warunków atmosferycznych w takim przypadku właściciel nieruchomości jest zobowiązany wystawić odpady komunalne przy najbliższej drodze publicznej do której jest możliwy dojazd śmieciarki.
d) Ponoszenie pełnej odpowiedzialności za należyte wykonanie powierzonych czynności zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami, w szczególności z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Rajcza.
e) Okazanie na żądanie Zamawiającego wszelkich dokumentów potwierdzających wykonywanie przedmiotu zamówienia zgodnie z określonymi przez Zamawiającego wymaganiami i przepisami prawa.
f) Ponoszenie pełnej odpowiedzialności wobec Zamawiającego i osób trzecich za szkody na mieniu i zdrowiu osób trzecich, powstałe podczas i w związku z realizacją przedmiotu zamówienia.
g) Naprawa lub ponoszenie kosztów naprawy szkód wyrządzonych podczas wykonywania usługi wywozu odpadów komunalnych w gminie (np. uszkodzenie chodnika, pojemnika na odpady itp.)
h) Prowadzenie kampanii informacyjnej (ogłoszenia na tablicach informacyjnych, strona internetowa Wykonawcy, informacja na stronie Zamawiającego) o terminach i miejscach zbiórki odpadów wielkogabarytowych oraz o zmianach terminów wywozów wynikających np. z przypadających dni świątecznych.
i) Umożliwienie wstępu na teren bazy transportowej przedstawicielom Zamawiającego lub pracownikom państwowych instytucji upoważnionych do kontroli realizacji ustawy  o odpadach, ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.
j) Wykonawca zobowiązany jest w trakcie trwania umowy do przestrzegania ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1781), oraz Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w zakresie danych jakie zostaną przekazane przez Zamawiającego (tj. dane osobowe i adresy właścicieli nieruchomości).
k) Odbiór odpadów z wszystkich bez wyjątku nieruchomości zamieszkiwanych  oraz nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane ca cele rekreacyjno wypoczynkowe zlokalizowanych na terenie gminy Rajcza. Natomiast w związku z wystąpieniem niekorzystnych warunków atmosferycznych, w sytuacjach utrudnionego dojazdu do posesji tj. ulewne deszcze, śnieżyce roztopy itp. właściciel nieruchomości jest obowiązany wystawić odpady komunalne przy najbliższej drodze publicznej do której jest możliwy dojazd śmieciarki.
l) Wykazanie, w dniu podpisania umowy, gotowości funkcjonowania Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) zlokalizowanego na terenie gminy Rajcza.
m) Wykazanie w dniu podpisania umowy, gotowości funkcjonowania bazy magazynowo-transportowej usytuowanej i wyposażonej zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
13. Standard sanitarny wykonywania usług oraz ochrony środowiska:
a) Zanieczyszczenia powstające w wyniku załadunku i transportu odpadów komunalnych pracownicy Wykonawcy mają obowiązek natychmiast usunąć.

b) Jeżeli miejsce opróżniania pojemników na odpady stałe nie jest miejscem ich ustawienia, to zachowanie porządku i czystości w takim miejscu należy do Wykonawcy.

c) W przypadku nieterminowego wywozu odpadów, jeśli dojdzie do ich nadmiernego nagromadzenia również poza pojemnikami, uprzątnięcie miejsca ustawienia pojemników należy do Wykonawcy.

d) Porządkowanie terenu zanieczyszczonego odpadami i innymi zanieczyszczeniami wysypanymi z pojemników, kontenerów, worków i pojazdów w trakcie realizacji usługi wywozu należy do Wykonawcy.
e) Zachowanie właściwego stanu sanitarnego użytkowanych pojazdów i urządzeń (mycie, dezynfekcja sprzętu) winno odbywać się w warunkach spełniających wymagania z zakresu ochrony środowiska i ochrony sanitarnej), w szczególności §4 Rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
